

# Posudek vedoucí diplomové práce

**Autorka:** Bc. Vendula Koptýšová

**Název DP:** Příklady dobré praxe ze sociálně terapeutických dílen při vytváření a zdokonalování pracovních návyků a dovedností u klientů s různým typem postižení

**Vedoucí práce:** PhDr. Melanie Zajacová, Ph.D.

Studentka zpracovala z hlediska oboru sociální práce relevantní téma, neboť důležitou součástí práce sociálního pracovníka je komunikace a znalost specifických přístupů a technik, v tomto případě ve vazbě na podporu a motivaci osob se zdravotním postižením v rozvoji jejich pracovních návyků a dovedností vedoucích k soběstačnosti. Koncept dobré praxe odráží úsilí o zvyšování kvality při poskytování sociálních služeb, sdílení zkušeností a sledování dopadu služeb na život klientů.

V teoretické části autorka definovala klíčové pojmy vztahující se k předmětu zkoumání, podkapitoly jsou provázané a mají logický sled. Empirická část popisuje pečlivě metodologii a vyhodnocení kvalitativní výzkumné metody – polostrukturovaných rozhovorů. Studentka obohatila práci o reflexi své vlastní zkušenosti z prostředí této sociální služby.

Cílem práce bylo zjistit, jak klienta v sociálně terapeutické dílně připravit na chráněný/otevřený trh práce a jak motivovat klienta a jeho rodinu k tomu, aby si klient našel práci na chráněném/otevřeném trhu práce. Při zpracovávání diplomové práce se ukázalo, že výzkumný cíl byl formulován poměrně obecně a široce, což studentku dovedlo i do širší perspektivy při dotazování a získala tak řadu poznatků i nad rámec výzkumných otázek. Při prezentaci výsledků a následné diskusi příkladů dobré praxe se jí podařilo udržet vytyčenou strukturu a těmito dalšími poznatky dokreslit i širší kontext sociálně terapeutických dílen. Lze konstatovat, že cíl byl naplněn.

Spolupráce se studentkou při zpracování práce byla vynikající, studentka byla iniciativní a samostatná, naslouchala doporučením a na zpětnou vazbu reagovala konstruktivně. Nevýhodou naší společné práce bylo, že jsem vedení diplomové práce převzala v posledních měsících před odevzdáním. Po formální stránce práce v zásadě splňuje standardy kladené na diplomové práce, nicméně časový tlak se podepsal i na drobných nedokonalostech, jako zavedení zkratk, práce s citacemi, či překlady.

Doporučuji práci k obhajobě a navrhuji hodnocení velmi dobře.

## **Doplňující otázky k diskusi při obhajobě:**

Jaké tři hlavní poznatky z hlediska příkladů dobré praxe při motivaci klientů sociálně terapeutických dílen ke vstupu na trh práce si přenesete do své praxe?

V Praze dne 24. ledna 2024



PhDr. Zajacová Melanie, Ph.D.